IIMY “@YTXYIKH KAI TEXNOAOTIKEY ESAPMOTEY”
TOMEAY &YTXYXIKHY YEM®E EMII - ¥ XOAH MHXANOAOTI'QN
MHXANIKOQN EMII - EKE®E “AHMOKPITOY”
HAEKTPOMATI'NHTIXMOZX I: IIPQTH XEIPA AYKHYXEQN

1. Hpoodopiote Ty muxvétnta goptiov p(Z) mou avtiotouyel oe xdde Ua and g axdrovleg

AOTAUVOUES popTiou:

() optio Q ouotbuoppa xataveunuévo o oaewxy| emupdvela axtivag R oe ogalpiués ou-
VIETOYUEVES.

(B) ®optio A avd LoVEdLL UiKOUC OUOLOORYI XATAVEUNUEVO OE XUNVIPLXH ETLOVELS axTivag
b oe xUNYSpLUES cUVTETAYUEVEC.

(v) Poptio Q ouoLtbuop@a xataveunuévo ot dioxo axtivac R o8 xUMVSpES CUVTETAYUEVEC.
(8) To Bo e To (Y) 0 cPonEXEC CUVTETAYUEVES.
(o) H tpudidotatn cuvdptnon déhta oe oponpixés cuvtetaryuéves divetar and ) oyéon:

5(r—R

T -7 = 5 )5(cos0—cost9')5(gb—¢')‘

r

Yy nepintwon uog elvon tpogavég 61l 1 tuxvotrta goptiou dev eaptdron amd o 8§ xan ¢.
Mot xatdhAnhn petatponh yior tn ouvdptnon p(£) etvon: (1) No avtixataotadel n 6(cos 6 —
cos§') e 10 3, dote vo amhonodel To 2 Tou Yo Tpoxier bTav ohoxhnpwdel N TUXVETITYL
woptiov we mpog B ané —1 uéyer +1. (2) No avtixaraotodetl n 0(¢ — ¢) ue 0 5=, GoTE var
amhonoundel 1o 21 mou Yo TpoxdeL dtav ohoxAnpwiel 1 TuxvéTTa goptiou we Tpog ¢ and

0 uéyet 2m. "Apo:
o A0r-R)1 1 Q
p(T) = Qirg 297 dnr2 6(r — R).

H enofileuon elvon xon 1o xpLtripto yio Ty opdotnta Tng AOoNE UAS: TO OAOXATPOU 6YXOU

e muxvétntag eoptiou mpénel va divel to goptio.

27 +1 o]
/ d(b/ dcose/ drr? @ (5(7"—R)=27r-2~Q:Q7
0 -1 0 4

472

onoTE 1) TPOGEYYLON U elvor evidet.

(B) Me v (Bat Aoy, oAAd YpNOULOTOLOVTAS XUAVIPLXES CUVTETAYIEVES, 6TIOL

§(F—a) =

=B 59— g0z — ),

TPOXOTTEL:

6(r=0b11 Q-0 :Aé(r—b)

p(T) =Q =
() r  L2r L 2mr 2mr
6mou €youue Yewpfioel 6Tl oe urxoc L elvon xortaveuruévo goptio (), ondte mpoxUmTel

YEUUULXY, TUXVOTNTO QopTiou A = % Enofideuon:

L 2 [e%s) _
/ dz/ d¢/ A Ul S O S
0 0 0 27y 2



() Aoxudloupe w0 poper;
1
p(Z) = NO(R —p)o(2) 5,
7T

6mou 0 N mpénel val TpocdloplaTel hote 1 ohoxhripwan va Sivel To cuvolxd @optio:
+o0 27 o 1 R 1

/ dz/ d(;S/ dppNO(R — p)d(z) — :Q:>27r/ dppN— =Q =
— o 0 0 27 0 27

2Q
R?

S p(E) = 220(R - p)b(z) = = 2 6(R - p)3 ().

R2
==N—=0Q =N =
2 @ 2 7wR?

(3) 'Onwe mponyouuévwe:
; 1 o 1
p(Z) = NO(R p)5(z)—2ﬂ_ = NO(R — rsinb)d(r cos 9)—27T

Ipoodiopioude tou N -

27 o —+1
Q= N/ d¢/ drr2/ dcos 0O(R — rsin 0)3(r cos o)i =
0 0 -1 2T

:N/OO drr? /Hdm@(R—rm%s(m) =

1 R?
_N/ d””/ dzO(R —r 1—352 N/ drr*©(R —r)= —=No =
_ 2Q _Q
ﬁN* §22) :‘P( r) = @(R—rsmﬂ)é(TCOSG)Z = —@(R—rsm&)é(rcos@).
7r

. Egapuéloviag to véuo tou Gauss va Bpeite tny éviaot tou nhextpootatxod nediov ¢’ 6Ao 1o
YWpo Lo xadeuld amd tic e€¥c TpelS ogaipes Ue axtivar a xon ohxd poptio Q: (o) aydyuun,
(B) oupovevee poptouévn (v) e muxvdtnTa mou LetofdMheton ue to véuo r(n > —3).
Yyeddote ) ouvdptnon E(r) yia e 800 TpoTES TEPLITOCELS Xal YLot TRV Teltn yia Tig TLUéC
n=-—2xun=-+2.

Avon: (o)

o k%, r>a
]l o r<a

®)

E:{ kzv, r>a
k= r<a

(v) Av p(P) = Cr", 10 ohxd goptio Va elvar: Q = [ dmr2drCr™ = = 4nC% " ombre

+3
n+3
C = Eﬁ;gﬁ la r > a dev addlet timota. Do r < a o Gauss Sivew: 4nr?E(r) =

1 12 .0 (VI _ 4mkCrmt! ’ ‘ /
T Jo AmrPdr'Or'™ = E(r) = F— xau aviadhot@viog ™y nuh tou C Beloxouue
.. _ kQrnt! 7.
tehnd: E(r) = “&55—. Tehxd:

EQrnt!
PR r<a

E{kg, r>a



3. To duvauixd mou TEOXVTTEL and TNV xocrocvouv’] poptiou evHC ATOUOL UBPOYOVOU UE GUYXE-
xpLuévn xudatoouvdptnon etvaw: ® = kg —— (1 + ) , 6Tov ag elvon 1 oxtiver Tou Bohr.
Na Bpeite ty xotavopt| goptiou (cuveyi xon BLocxme) TOU TUPEYOUY AUTS TO SUVOLLIXS ol
gpunveLoTe Quowd Tov xde 6po.

Abon: Bploxoupe vy muxvdtnta goptiou Eexvdviac and 1y e&lowor tou Poisson: V2P =
—4mkp, ye TV TEéoYETY ToPAUTAENOT OTL YLo UL ouvdcpmon nou e€apTdTon Uévo amb To T,

6T N P, wylel 7 amhonotnuévn éxgpacr: V2 = L2 (r2 ?;D) ‘Eyouvue, Stadoytxd:

1, 110 (,0] @
= —— =" 1
P 47r/<:v Ak r2 Or ( or [ < - ao) )7

_277 7 7 ’ ’

Tou petd e mopaywyloee Slver: p(r) = —%age @0 . Mropel xavelc va umoloyioel To ohxd
0

goptio Q = [d3rp(r) = —q. Ou mpdeic mou wéhic xdvope toylovy udvo av r # 0. [

r — 0 1o duvauixé molpvel Ty mpooey Yot wopeh: Po = L xou pe ) Bordea tne

V2 (1) = —4m6(F) Betoxouue 6t V2®o = —4mkqd(F), Tou TpémeL var Loy VEL EX oA AAAOL
ue v V2@ = —4rnkp(7), onéte: p(7) = qd(F) otnv meproyf r — 0. Tehxd

p(7) = q8(7) — —Lze ™%,

Tay

O mptdtog 6po¢ AVTLTPOCWTEVEL TO GNUELNXS QOPTiO TOU TUPHVA, EVE 0 SEGTEROC TNV TUXVOTY-
ot goptiou Tou NAEXTEOVIXOD VEpoLs. Av utoloyioetl xavelc To oA poptio nepthaufdvovtag
xat 1o Qoptio Tou mupTvVa, To dtouo Yo tpoxlel apdpTLoTO.

4. Troloylote, pe ) Bordeta Tou vouou Tou Gauss T YWENTXOTATA TV EEAC TUXVOTOV:

(o) AVo eninedwy TopdAANAWY oy OYLUWY POAAWY e eUPoaddy A Tou aréyouv To éva and 10

dhho uLa Pixpn amdatooT, d.
(B) AVO OUOHEVTPOV AYWYLUGY COOLELXWDY ETLPAVELDY UE oxTives a xau b (b > a).

(Y) AGO OUOKEVTROV Oy DYDY XUAYBELXGDY ETLGAVELDY (e axtives a xat b (b > a) xar uixog
L, mou elvor mohd peyorltepo and Tig axctivec.

Abon: (o) Me xatdhhnho xoutt tou Gauss cuunepaivouvue ot

. _ _ . Q cA A
FEA=4rkocA = E = 4nko = A® = 4nkod = C = NG~ dnkod — dnkd’

(B) X0 diudixevo 1o Hhextpd nedio elvan E = ’i—?, onéte 1) dagopd Suvauxol elvan AP =

bQ (2 - ) wan
Q ab

C=36 " ho—a)

(v) Me xoatddinio xoutt tou Gauss ue urixoc L cuunepaivouue 6L

2k b ¢ 9 A 1
2mrLE(r) = 4nkAL = E Acbf%nf;sff#f = )
mrLE(r) = 4w == "7 LT TAD T 2%kAIn? 2k’

Emonuaivovue 6t 6 authv tny neplntwon éyouy vonuo Ubvo oL TocETNTES (YwenTedTnTd,

. . . , . _Q
©opTio) avd povéda uixous. I mapdderyua A = F.



5. Abo xuhwdpuxol aywyol ue axtivec ap xon az elvon Topdhinhol xou améyouy andéctaoT, d,
mou elvar TOAG ueyaAbteprn and omadhrote axtiva. Ael€te dTL 1 ywprTixdTTa avd Lovdda
UAxouS tooltaL TpooeYYLoTXd and 1 oyéon: C ~ (41n %)7 , 0Tov a = /ajas.

Alor: Oewpolue 6Tl 0 évag aywyds QEpel Yoo Tuxvotn T Qoptiou +A o o dAhog
—A. Emyelpotue va unohoyicovue 1 Stapopd Suvauixot uetalt toug. o amhotnto Yew-

polue éval onueio Tapatipnone Tévw oTo emiredo nou meplhapfdver toug dUo dfovec. To

nhextpootatind nedlo Yo elvon: B = 27?50 (L + %) = 27:\50 14 diy,) , 6mou 1 xou R ou o-
ToGTdoELS TOV aTuEiov TopatipnoTc ard Toug avtioTotyous dEoves xau €xouue utoléoet bt
oL dZoveg anéyouy xatd d = 7 + R. H dapopd duvoguinod uetald twy aywyoy Beloxeton

ONOYANPOVOVTAS TNV EVTHOT] TOU NAEXTEIXOU TEdoU UETAEY TWY ETLGAVELDY TOUC:

R /da2dr<1+ L) e

2meq r d—r 2meq aias

ai

Téhog xdvouue Tic npoceyyioec d — a1 = d, d —az = d xou YpNOWLOTOLOVUE TOV 0pLoU6 TOU

a, onoTe:

A d? A d
In =—1In

V —.
2reg (Varaz)?  we  a

H yopnuuxdtnra yior tufua Twv xUAvSpwy ue urxog L etvou:

Q ¢ ¢ A 1

AV LAV Aqpd o

TED a a

c

6. No unohoylotel 0 ehxtinh| Sdvoun uetalld wwy omhopody (1) enlnedou nuxvet (2) tou Tux-
v Tou oynuatileton petagld 800 TopdAANA®Y XUAWSPXOY aywYdY () yia otadepd poptio

oe xdde omhioud (B) yia otadepy; Stapopd Suvaxol UETUED TV OTALOUGOY.

Abor: Oewpolue Tpdto Tov eNinedo TUXVLTA UE ETLOAVELL OTMGUOY S ot DGO TN T UETAUED

TV OTAMOUOV:

2 2 2
_€ [ oo e _ G (0N _a Q) _ Q=
U—Q/d:EE—ZESm—2<€0) _2(eOS> = %05

Av 7o goptio Swatnpeitan otodepd 1 pOVouT Vot elva:

U@
or 2,5’

T var Sotue T yivetan yia otadepd Suvauixd avuxodiotolue 1o @ ue o C'V xon Bploxouue:

zC?V? Z S .
U= PR ANG C = €2, ondre:

o GosVQ - oU - 605V2
U= 2x == dr 222

onéte €xet v avtidetn xatebduvon an’ 6,11 6TV TEoNYoUUEVT] TEplTTwoN.

Oewpolue otn ouvéyeta Toug d0o TopdhAnioug xUASpxols aywyols. Zexwvdue and TNy
, , , , , / . Q. 5 1
neplntwon v otadepd goptio, ondTe exxwvolue and ™ oyxéon U = 5z, 6nou C = TR T

elvon 1 ywenTdTnTa avd wovéda urxoug tou cuothuatog. Tote:

po U _ 0 (@\__p(_LNoC_[_ @ o/ 1)_
o9 9z \20) 202 ) 9z 2( 1)2 ox 71-60111% o

€ In %



QQ 2 9 Qz
- 2( 1 )2 (—71'60) (lnl;”) oz (hl g) - _QWEOLL"

TEo In Z
a

[ v xatdotoaor otadepod duvauxol etvon o xatdhinin 1 oyéon U = %CN’VQ, T onola

OUVETAYETOL:

oUu . 1 3C’V2 - 7128 (71—60 lnlf) 71'60V2

S or 20z 2 Ox B 2z(In %)2

. Anodel€te 61, yio meployny ywelc optic, 1 Héon TN TOU BUVOLXOD GTNY ETLQAVELY ULAC

opalpas LoolTaL UE TNV TWWH Tou duvauixol oTo xE€VTpo NG opalpa.

Abon: Eexwvdpe and Tt oyéon

/Vd37'(fV29 —gV?f) = / dan(fVg - gV f)

Jsv)
’ _ 1 s ’ ’ ; ; ’ /
xon ovtixadotolue f = @, g = T/ Omou VewpoLUe OTL apy) TV a€oVwY glvar To XEVTPo
e ogalpag. Oa otodoly YEHoUWIES oL TAUTOTNTES: ﬁg = —;—Z,, Vig = —47 (7). H avtuxo-

Tootdoec Yo Sdoouy:
11 -1 1 -
/ d3r ((I)VQ - v%) = / dan (cw — V<I>> =
v [ |7 S(V) [ |7
:/ dr (<I>(—47T5(F)) — 1v2<1>> :/ dan (<I> (—i) - 16@) =
1% |7 S(V) r |7

SR S ) I EPREE O
S(V) r S(V) r

1 d d
= — a—
47 S(V) RQ’

HTOL YENOUOTOLAGUUE TO YEYOVAC 6TL Sev undpyouy goptia uéoa otn oalpa, dpo V2P =0
xouw fs(v) dai - E = 0.

. Abo mopdhhnha vewwuéve ayodyue entrneda anéyouy andotaon d. ‘Eva goptio ¢ Bploxeton
ueto€ld Ty emnédwy. Xenowdonoote To Yewpnua g aviioTtpentotrtag tou Gauss yio
va detéete 6Tt T0 cuvoAd Qoptio ¢ éva amd tor enineda Loobton we —q ent to Ao TNg
AndGTAUOTG TOU QopTiou amd To dhho eninedo Sia To d.

Abor: TreviupiZouue 1o Jemdpnua xon pio cOVTopT anddellr tou: Oewpolue Staxpltd goptia,
n

Tmn

onuolvel 6TL 0 6pOG M = N TUPUAEITETAUL XL Trpy, = [Ty —Tn|. Apat Y @), P = k)

’ I z — 7 7 / s 7
ondte 10 duvouind otn Véon 7 tou goptiov ¢ (oo uer P = k), , OTIOU 0 TOVOG

’
! 9m9n
MmN T

’ / 'm ! 7
Hopopow: Y., qm®, =k, I suvendc:

MM Topp

Z 4P, = Z Gy P



Avth 7 oyéon ya ouveyelc xaTavoués YpdpeTaL:

/ drpd’ + / dac® = / &rp'® + / dac'®.
v S5(V) A% S(V)

To eninedo 1 Bploxeton otn Véon 2z = 0 xow 1o eninedo 2 otn ¥€on z = d. To goptio ot Véon
(0,0, z0) avtiotoryel oty muxvdTTH Yoptiov p = qd(x)d(y)d(z — 20). To S0 Suvauixnd elvon:
®; =0, ®2 =0, apod o enlneda elvar YewwUéva. OewpolUe TOPL THY TOVOLUEYY Stdtaln:
OUOYEVDS popTiouéva enineda Ue emovelaxéc Tuxvétntee goptiov of, o5 xou duvoixd
D) = Dy + ¢o, Py = ¢o. Tnuetdvouue dtt yia oyoyevée medlo Yo oylten: ©(0,0,2) =
P (1 — 2)+¢o. H mocénra ¢y etven awdoipety xon xodoptlet amhd tr 6téiun Tou Suvauxon,
eved 10 D elvan 1) dtopopd duvorteod ueTal Twv emédwy. Enlone dewpolue dtu n nuxvotn o
poptiov LeTall Twv emtmédwy undeviletow: p’' = 0. To Yedpnua Yo ddoet:

/dgrpq)’+/da1crl¢"1 Jr/dagog(I)’Q = /ds’l"p/¢+/da10'i(b1 +/da20’2<1>2 =

= /dgrq5(z)5(y)5(z—zo)¢’+/ dalcrl(I)'lJr/ dasoa®y = /d3r0~(1>+/ dalgll«0+/da20'é~0 =
! !/ !/ z
= (0,0, 20) + Q1 + Q2@ = 0 = ¢ [®g (1= 2) + o] + Q1 (@0 + d0) + Q2.

d
Topo unopolue va Yécovue oty tereutaia oyéon ¢p = 0 xon vo ndpovue Q1 = —qd_dzo, 1

va 9écoupe g = —P@q xou va mdpoupe: Q2 = —q=, onwe {NTdet 1 doxnon. LrUEWOVOUUE
OTL TOL PUOLXE OMOTEAEGUOTA TIPETEL VoL lva aveZdpTNnTaL TOL @g, OTGTE 1) o) Ean Tou Bydhae
GUVETAYETAL GTL o + Q100 + Q200 = 0 = ¢ + Q1 + Q2 = 0, Tou Loy leL.



